KYEREMYPQ. -1998 Замкнутые 19 4x8p и опустошенные

Чеховские сестры в Нью-Йорке

С 6 по 14 февраля в Нью-Йорке Бруклинской акадена сцене врукланской акаде-мии музыки прошли гастроли МХАТа имени А.П.Чехова, при-уроченные к столетию со вреени основания Московского Художественного театра.

За свою вековую историю Художественный театр приезжал в Америку трижды, включая нынешние гастроли. Знаменитое друхлет-нев зарубежное турне матов-нев 1922-1934 гг. давно стало легендарным, принесло этому театру мировую славу и призна-ние, породые обширную имфо-логию, отзеуки которой живы и по сей день По словам самих американцев, МХТ поставил сценическую культуру с головы на ИОТи, приучил к "жизни чело-сценическую культуру с головы на ИОТи, приучил к "жизни чело-веческого духа" на сцене. Не случайно именно в США Стани-славаский получил заказ на на-писание своей знаменитой кин-ги Моя жизнь в искусстве", ко-торая и была впервые опубли-кова на именно там, на англий-ком языке. Гастроги 1965 года были, возможно, не столь три-умфагыными, но все эме вызва ли заметный интерес американ-ской публики. На этот рав ениманию Ныс-

умфальным интерес американ-кой публики. На этот раз вниманию: Нью-йорка была предложена по-следняя по времени премьера — Три сестры в постановке худо-жественного руководителя теа-тра Олега Ефремове, получив-шая высокую оценку отвчест-венной театральной критики. Спектакль, во многом симво-личный, отдающий дань тради-циям Художественного театра (кстати. Три сестры игрались в Нью-Йорке и в 1923 гору), отра-жающий нынешнее состояния колляктива, еще раз продемон-стрировал вмериканским зристрировал американским

коллектива, еще раз продемон-стрировал вмерикенским эри-телям столь высоко ими цени-мее искусстве о русского психо-логического театра. МХАТ имени А.П. Чяхова дал в Нью-Йорок семь спектаклей. Отыграв 6 и 7 февраля первые и самые ответственные, артис-ты получили два дня отдыха — воскресенье и понедельник. Воскресенье прошло в тресож-ном ожидании рецензий — про-стем свиой страбором образовать или самой оперативной и вместе с тем свиой судьбоносной публи-кации в газете "Нью-Йорк таймс" следует ожидать в поне-дельник утром. В гостиничном киоске с раннего утра лежали кежие номера, на странице "Тhe Arts" бросился в глаза заго-ловок "Бестры возаращаются, замкнутые и опустошенные" - Авторитетный критик Питер Марке в большой и обстоятель-ной статье высожо оцении нова-торское режиссерское про-тение чеховской пьесы и игру мно-тих артистов. В этот же день на торское режиссерское прочте-ние чаховской пьесы и игру мно-гих артистов. В этот же день на страницах "Нью-Йорк пост" кри-тик Клайв Барнс отметил, что-на премьере в зале наблюда-лось едва ли не больше акте-ров, чем на сцене, что явно сви-детельствует о высоком инте-ресе вмериканских профессио-ких коллег. Действительно, зав Бликия Действительно, зав Бликия

ской академии музыки (сокра-щенно именуемой здесь милык

ы в гъко-и оркс
российскому сердцу словечком
БАМ) был заполнен в эти вечера театральным, и не только театральным, бомондом. Студенты и деятели театра, большое
число, как приято у нес говорить, работников умственного
труда – в общем, как выясинлось, обычная именно для этого
театра публика. БАМ — элитарная сценическая площадка, место для осуществления некоммерческих геотрольных провктов. В нынешнем сезоне, к тритов. В нынешнем сезоне, к при-меру, здесь, помимо МХАТа, планируются выступления Ко-

меру, здесь, помима МХАТа, планируются выступления Королевской шекспировской труппы, Кировского балета и многих других серьзаных европейских коллективов. Но самое примечательное, что зал а премьерные дни был почти целиком американскими маши бывшие состечественными составляли в нем очень несопышой процент. Впрочем, на первые появления нем очень несопышой прием на сцене Слюбшина — Вершинина и А.Мягкова — Кулыгина разделись апподисменты, скорев всего, российского происхождения. Кино как главный источник зрительского заниия, то отечественное кино, где блистали зги замечательные актеры, вряд ли стало достоянием змериканской публики. Зато многочисленные апподисменты по ходу спектакля в десуми на стано дестоя, в названных артистов, а также В. Невинного, В.Гвоздиции спектакля за плодировал стоя, были слышны крики "браво!".

Впрочем, Олег Ефремов за

нии спектакля зал аплодировал стоя, были слышны крики 'бравоі'.
Впрочем, Олег Ефремов заметил, что вряд ли стоит сегодня ставить перед собой задачу в очередной раз 'пунвить Америку'. Тем более что е свое время это уже случилось: "МХТ внес громадный вклад в нашу культуру, оказал большое апичние на весь театр XX века. Мы же, волею судеб, оказались в этом историческом луче и по мере сил стараемся продолжать ту личню, которую наметили Станиславский и Немирович-Данченко". Для Ефремова принципиально важными и интересными были не голько по-квз спектаклей и реакция на них публики и критики, но и осщение с американскими театральными деятелями – актерами, видагогами, продлоганными в российской сцемической истории, в том числе истории МХ-Та, видели спектакли театра неоднократно бывали в Москве. Живые и насыщенные встречи в БАМе и в Актерской студии продеменного в в БАМе и в Актерской студии продеменного студии продеменного загральных людей, неподдельный интерес к методу Художественного «стара» в США пользуется едва ли не большей полулярностью, чем на ее исторической родине. Подробем о гастролях м/ХАТа имени А.П. Чехова в Нью-Йорке читайте в следующем номере.

Ирина АЛПАТОВА Наталия КАМИНСКАЯ

